



# “志愿红”为守护家园贡献青春力量

8月8日早7时,近20名志愿者身穿红马甲,在连云港市海州区中茵名都小区集结完毕又迅速散开,奔赴各小区开展防疫工作。疫情防控冲锋号再次吹响后,海州区6000余名志愿者闻令而动、奋勇担当,这批“志愿红”平均年龄仅35岁,他们积极参与到排查登记、测量体温、维持秩序、卫生消杀、宣传防控知识中,累计贡献志愿服务近30万人次,全力以赴守牢家园疫情防线。

王晓宇 陈雪美 董洪旺 丁慧



志愿者在商超入口给市民测量体温 志愿者向市民讲解核酸检测演练流程 通讯员供图

自7月20日以来,海州区立足疫情防控形势,迅速建立区疫情防控工作领导小组志愿者服务组,统筹安排全区志愿者参与疫情防控工作,组建了疫情防控党员志愿者服务队、青年战疫志愿者服务队、退役军人志愿者服务队、巾帼志愿者服务队、“红韵·小哥”志愿者服务队、工人志愿者服务队、园丁志愿者服务队、商超餐饮志愿者服务队、机关志愿者服务队等9支队伍,区相关部门为其配备了大量防疫物资。“一开始,我们就四五个人扛着党旗、拿着广播,走街串巷宣传,一天要张贴500余张宣传海报、疫情防控便民贴,附近群众见我们人手不够,就主动提出要当志愿者。”参与新海街道常乐社区一线防疫的共

建单位孙笑笑感受最深的一点是,“一面党旗就是一个战役堡垒,一面红旗就可以动员组织群众。就这样,一支85人的志愿者队伍快速投入‘守护家园’行动中。”经历过去年的疫情,大家深知安稳的生活来之不易。“我参加”“我报名”,许多居民主动申请加入疫情防控阻击队伍中,因疫情关停的养生馆老板主动带着17岁的女儿一起加入志愿队伍,76岁的老党员毅然要求加入志愿队伍……刘珊珊是一名私企的工作人员,她每个周末都参与社区的志愿活动,“家里的孩子老人就交给老公了,他们都很支持我的工作。我是年轻党员我应该上!”刘珊珊一边抹着满脸的汗水,一边认真地为过往居

民测试体温和查验健康码。“天气这么热,大家都辛苦了,给大家送点水,解解暑。”看着辛苦的志愿者们,路过的居民带着矿泉水前去慰问。蓝连海设计研究院、尚班族餐饮公司等爱心企业纷纷给一线防疫工作人员送来矿泉水、口罩、防护服等爱心物资……“经过前期的周密部署、全面动员,我们先后招募志愿者超过6000人,快速投入疫情防控一线。目前,还有更多来自各行各业的志愿者陆续投入抗疫大军中。”海州区相关负责人说,下一步,海州区将持续动员社会各界力量,高效有序开展志愿者招募、管理、服务和评价等工作,为夺取疫情防控的最终胜利提供坚强保障。

## 灌南开展新冠肺炎疫情应急处置演练

连日来,连云港市灌南县在多个广场开展了新冠肺炎疫情应急处置和全员核酸检测演练,标志着该县已经成功构建城区全员核酸检测网络化应急处置体系。为全面有效应对可能发生的新冠肺炎疫情,灌南全面优化全员核酸检测工作流程,将县城划分为24个全员核酸采样网格,设置175个核酸采样点位,每个网格由1名县处级领导担任现场

总指挥,在网格内选取宽阔位置设立核酸检测集中采样点,每个网格均设置核酸检测采样、志愿服务、入户动员、公安秩序维护、物资保障等7个工作小组。通过建立健全全员核酸检测网格化应急处置体系,灌南县城可以在2天内完成主城区12万常住人口的核酸检测任务,为打赢疫情防控阻击战打下坚实基础。 王晓宇 孙孙 孙一

## 海州分局民警李伟当选月度“中国好人”

近日,中央文明办发布2021年6月“中国好人榜”,连云港市公安局海州分局太平派出所半滩村民警李伟光荣当选“敬业奉献”类中国好人。2018年,30岁的李伟从部队转业来到了海州公安分局太平派出所工作,成为半滩社区的一名民警。在走访时,李伟了解到半滩

村五组有一位60岁的瘫痪老人孙金早,就经常上门看望孙金早,每次上门,除了自掏腰包给老人购买生活用品外,还帮助老人打扫卫生、洗衣服,陪老人聊天。李伟每次到来,老人就用记号笔在墙上画一道杠,已累计80余次。 王晓宇 周宗江

## 警民合力救助国家二级保护动物貉

8月8日晚10时许,连云港市公安局赣榆分局青口派出所接到群众报警,一单位门口出现一只不明动物,接警后,民警快速赶到现场,发现一只野生动物蜷缩在角落,状态萎靡,民警在现场群众的帮助下,找来纸箱小心翼翼将这只小动物带回所里照料。后经林业部门工作人员鉴定,这只动物为貉,属国家二级

重点保护野生动物。貉在赣榆较少见,为更好救助,当天,民警将其转交给连云港市林业站野生动物救助站收养。8月9日下午,连云港市林业站工作人员将一张保护野生动物的荣誉证书交到民警手中,表彰他们为保护貉所作的贡献,并称等貉身体恢复后将放归大自然。 王晓宇 王继宝

## 爱心父子自购40箱酸奶送给执勤交警

8月8日上午,在连云港东海张庄高速公路的执勤点上,一对父子将自己购买的40箱酸奶从后备厢搬出,赠给在场执勤的交警和辅警人员。据了解,前来送酸奶的王某今年刚刚大学毕业,他与父亲商量,疫情期间想为疫情防控卡口做点事。他的想法得到父亲的大力支持。考虑到当下交警在路边对过往车辆查验时,面对高温

体力消耗大,于是父子二人买了一批酸奶,希望交警们在辛苦工作一天后,及时补充免疫力,守护好东海的“南大门”。当天上午10时许,王某和父亲带上买好的物资,来到高速公路交警执勤点,将爱心物资捐赠到交警史俊飞的手里,史俊飞对父子二人表示感谢,并表示将根据实际情况把他们爱心分配到每个执勤人员的手中。 王晓宇 陈伟师 薄少康

# 灌云组织党员线上观展学党史

“受疫情影响,我虽然不能实地观看中国共产党在江苏历史展,但是线上观展给了我一样的体验。”近日,全国“时代楷模”“最美奋斗者”、灌云开山岛民兵哨所名誉所长王仕花在家人的协助下,用电脑观展。“当我看到展板上王继才和我的照片时,心里感慨不已。老王走了,党和人民没有忘记他,他的一切牺牲都是值得的。我会教育后代永远要念党恩、听党话、跟党走。”观展之余,她还不忘叮嘱岛上民兵,在守岛的同时要认真开展党史学习教育,弘扬守岛卫国、爱国奉献精神,续写好“旗帜故事”。



王晓宇 夏兴俭 卞小敏 “时代楷模”王仕花和女儿一起在线上观展 通讯员供图

连日来,连云港市灌云县全面宣传发动,广泛组织党员干部群众利用手机、电脑观看“百年征程 初心永恒——中国共产党在江苏历史展”线上展览,引导他们深切体会中国共产党百年的光辉历程、伟大成就和宝贵经验,加深了解中国共产党在江苏英勇奋斗、艰苦创业、改革创新的壮阔历史,切实开展好党史学习教育和“四史”宣传教育,从展览中汲取奋进的智慧和力量。有不少在南京实地观展过的党员线上观展后感慨,“实体展览

上的数千个展项通过VR全景、AI自助语音等技术手段进行数字化复原,给了我们不一样的体验,也为我们随时随地开展党史学习教育提供了鲜活教材。”在中国共产党百年历史江苏展的感召下,国网灌云县供电公司党委结合供电发展史自身特色元素,创新性打造党史学习教育活动阵地,举办以“永远跟党走 奋进新时代”为主题的庆祝中国共产党诞辰100周年图片展。布展现场,国网灌云县供电公司开山岛共产党员

服务队队长、“中国好人”袁立雨带领服务队成员一边线上观展,一边对比自家展览的实景。“线上线下相结合,这让党史学习教育‘活’了起来。”得知可以线上观展的消息后,“中国好人”、灌云县益海助学中心负责人王英第一时间组织130余名孤儿观展。她说,线上观展是一堂难得的思想教育课,让孩子们更加深刻地认识到中国共产党的伟大,没有革命先辈们的浴血奋战和牺牲,就没有今天的美好生活。

## 画说连云港



近日,连云区总工会机关党支部组织开展“党史学习交流”活动,积极为党员干部营造浓厚的读书学习氛围。图为该区总工会机关青年党员在交流党史学习心得体会。 王晓宇 鲍瀛 朱先明 摄影报道